

第十届中国郑州国际少林武术节胜利闭幕 切磋技艺 弘扬文化增友谊



动
天
下

第十届中国郑州国际少林武术节特刊·武台

本报讯 经历5天日夜夜的激动与欢乐,以武会友,共促进步的第十届中国郑州国际少林武术节昨晚在我市胜利闭幕。

国家体育总局武术运动管理中心副主任、中国武术协会副主席陈国荣,河南省体育局局长彭德胜,郑州市委副书记、市政协主席、市委秘书长王璋,市委常委、宣传部长王哲、河南省体育局巡视员张跃敏等参加闭幕式。闭幕式由副市长刘东主持。

闭幕式上,河南省体育局武术运动管理中心、郑州市体育局获国家体育总局武术运动管理中心颁发的“武术贡献奖”;伊朗少林罗汉拳代表队等11支连续参加5届武术节的境外团队获组委会颁发的“中国郑州国际少林武术节贡献奖”。

第十届少林武术节组委会副主任、国家体育总局武术运动管理中心副主任、中国武术协会副主席陈国荣说,第十届少林武术节参赛选手年龄层次丰富,水平越来越高,说明这些年的武术推广取得很好的效果。世界各国选手通过来到少林武术的发源地比赛,彼此之间能够得到更充分交流,对传播中国传统文化,提高中国软实力起到非常大的作用。

省体育局局长彭德胜在致辞中说,在过去的5天里,武术健儿们在竞技场上充分展示了少林武术的魅力和风采,为弘扬武术精神做出了贡献。通过武术节的竞技学习和切磋技艺,进一步增进了各国、各地区武术界朋友们的了解和友谊,并向国内外武术健儿发出热情邀请:“让我们相约,第十一届少林武术节再相见!”

■创新 谱写世界武术运动史新篇章

本届武术节包括开幕式暨群众活动武术展示、武术竞赛、武术段位赛、中华武术培训提高交流活动、论文报告会和闭幕式等六项主要活动。除运动员外,还有国际武联官员、中国武协官员、驻华使节、友好城市代表以及100多名专家学者出席,在人员规模上超过了以往历届武术节。

最引人注目的郑州国际少林武术节套路比赛,于10月20日至22日在郑州市第四十七中举行,共有来自63个国家和地区的207个团队1870余名运动员参赛。

比赛设少林拳、国际竞赛等4个大项,分为拳术、器械、对练等232个小项。经过3天激烈比赛,共产生了514个一等奖、755个二等奖和1177

个三等奖,共有国内外的155个团队获得奖牌。

作为东道主的郑州代表团表现出了高超的技艺,所派出的2个代表队共获得了40个一等奖、29个二等奖和15个三等奖。

塔沟武校87名套路队员代表河南、郑州等队参加了比赛,在少林拳项目、国际竞赛项目、传统项目和集体项目的比赛中,发挥出色。塔沟武校学员组成的中国郑州代表队最终获得120个一等奖,45个二等奖和10个三等奖的优异成绩,位列本次比赛金牌榜和奖牌榜首位。小龙武院获得第一名21个,第二名12个,第三名7个。武僧团获得第一名59个,第二名30个,第三名9个。鹅坡武校获得第一名90个,第二名128个,第三名41个。

■影响 少林武术已成为世界文化交流重要载体

记者了解到,近年来,凭借历届郑州国际少林武术节等文化盛会带来的知名度、美誉度的不断提升,登封全力发展与文化旅游相融合的新兴产业。去年以来,登封充分利用被郑州市委、市政府确定为郑州市唯一的千亿元家居产业基地的历史机遇,依托郑州·金马凯旋家居CBD,以全国中高端家居品牌为重点,以“前店后厂”模式,集全市之力推进郑州家居产业基地建设。现已编制完成了《郑州家居产业园总体规划》《郑州家居产业园控制性详细

规划》,制定了家居产业发展优惠政策,卢店、唐庄等主体家居产业园基础设施建设全速推进,为家居企业落户登封、立足中原、辐射全国、走向世界搭建良好平台。

经本届武术节组委会研究同意,对参加5届以上的香港中国木龙狮总会、加蓬武术协会等共计11支武术团体颁发了“贡献奖”。

武术盛会的闭幕,拉开了文化盛会的序幕,少林文化代表中国文化也因此走向世界各地,成为世界文化交流的重要载体与符号。

■评论 以武会友,相约未来

历时5天的第十届中国郑州国际少林武术节,圆满完成各项赛事,于10月22日晚胜利闭幕。在持续数天的比赛中,来自63个国家和地区207个团队的1870多名运动员,以武会友,切磋技艺。除群众武术活动展演比赛、武术竞赛、武术段位赛外,武术节还设置了中华武术培训提高交流活动、论文报告会、经贸洽谈会等。可以说,本届武术节办成了一次进一步扩大少林武术影响力的盛会,一次全面弘扬中华武术文化的盛会,一次促进世界武术运动良性发展的盛会,一次促进各国人民之间情感和友谊交流的盛会。

走过了20多年的辉煌历程,中国郑州国际少林武术节已成为郑州、河南一张响亮的名片。武术节搭建的不仅是一个世界各地武术爱好者以武会友、切磋技艺、一展身手的大好舞台,还是他们打破地域、种族、文化界限,追求卓

越、相识相知、建立友谊的绝佳平台。一届又一届数以万计的武术爱好者、参会者与游客齐聚郑州,他们在领略东道主昂扬风采的同时,更能深切、具体地触摸中华武术文化与中原文化的博大精深、源远流长,感知、领略打造“四个河南”、推进“两项建设”近年来取得的巨大进步。

10月20日,国务院发布《关于加快发展体育产业促进体育消费的若干意见》,从多方面明确指出将把全民健身上升为国家战略,吹响了振兴中国体育产业的号角。有分析称,今后,体育不再仅仅囿于金牌和胜负,从“金牌体育”向“全民体育”的转变,将是不可阻挡的必然趋势。其实,每一届中国郑州国际少林武术节的举办,力图达到的目的也是如此。正如相关人士所说,让武术成为一种生活习惯,让武术真正回归体育,“其实也就促进了全民健身的发展”。能为全民健身、全民体育增光发热,

正是武术节举办的终极价值。

习近平总书记强调:“体育是提高人民健康水平的重要手段,也是实现中国梦的重要内容,能为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。”而本届武术节,也正是以“弘扬中华民族优秀武术文化,展示历史文化名城内涵,服务中华民族伟大复兴”为主题,从体魄强健到精神奋发,从传播文化到服务发展,中国郑州国际少林武术节必将发挥愈来愈重要的作用,传递愈来愈多元的价值,凝聚愈来愈强大的力量,成就少林武术、武术文化愈来愈强大的世界影响力,也成就郑州都市区、中原经济区又好又快的蓬勃发展。

以武会友,相约未来。今天的告别不是结束,是为了明天更好的重逢。未来就在我们手中,未来更需要我们共同缔造。让我们用真诚相约未来,让我们激情点燃未来。

